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Jahresbericht Leichtathletik 2018
Mit dem Gewinn der Bronzemedaille an den USIC-Marathonmeisterschaften in Prag konnte das Highlight des Jahres mit einem grossartigen Erfolg abgeschlossen werden. Nach einem Jahr Unterbruch fand im August die neue SVSE Laufmeisterschaft statt. Nachstehend die einzelnen Events des Jahres 2018.
Polysportiver LA-Kurs in Leukerbad vom 10. – 12.05.2018
Bei wunderschönem Frühlingswetter nahmen 11 Erwachsene und 10 Kinder am diesjährigen Kurs in Leukerbad teil. Im Angebot standen die Sportarten Badminton, Tennis, Minigolf, OL und Leichtathletik. Neben gemütlichen Tenniseinheiten standen auch intensive Intervall-einheiten der Marathonläufer auf der Rundbahn auf dem Programm. Beim traditionellen Leukerbad Erkundungs-OL fanden alle Teilnehmenden zurück zum Ausgangspunkt. Nach den schweisstreibenden Trainingseinheiten war jeweils relaxen im hoteleigenen Thermalbad oder Whirlpool angesagt. Auch dies war wiederum 1A. Die Vorreservation für Auffahrt 2019 ist bereits wieder getätigt.

Bieler 100km Staffellauf von 08.06.2018
Mit dem Ziel erneut einen Podestrang zu erreichen, starteten auch in diesem Jahr zwei Teams am traditionellen 100km Lauf von Biel. Die jeweils 5 Teammitglieder absolvierten Teilstrecken zwischen 16,9 und 23,3 km. Spannende Positionskämpfe auf den ersten 3 Teilstrecken prägten das Rennen. Zum Sieg reichte es auch diesem Jahr leider nicht ganz. Rang 3 in einem stark besetzten Männerfeld und Rang 5 im Mixedfeld waren die erneut sehr guten Resultate.   
SVSE Laufmeisterschaft vom 15.08.2018
Die SVSE Laufmeisterschaft fand anlässlich des Emmenlauf in Utzenstorf statt. 

Bei herrlichem Wetter fanden wiederum mehr als 1200 Läuferinnen und Läufer den Weg nach Utzenstorf. Die Beteiligung der SVSE Familie war sehr klein, jedoch die Resultate der gestarteten Läufer sehr gut. Leider war in der Kategorie Damen keine einzige Athletin am Start. Anlässlich des Jahrestreffen LA/OL wir der Austragungsort der nächsten Laufmeisterschaft definiert.

Internationaler Strassenlauf von Bechovice nach Prag vom 28. – 30.09.18
Zwei Wochen vor der USIC Marathon trafen sich 9 Länder zu der „Mini-USIC“ des 122. Strassenlaufes Bechovice-Prag. Für das SVSE-Team resultierte am ältesten Strassenlauf Europas der 6. Rang von 9 Nationen (nachdem wir letztes Jahr achte geworden sind). Dies natürlich auch, weil die schnellsten Schweizer Läufer an der USIC in Prag starten werden. Unsere Delegation war mit 5 von möglichen 8 Teilnehmern eine der kleinsten. Mit zwei Läufern aus dem Tessin und zwei aus der Westschweiz, war ich als Delegationsleiter gefordert, da die offizielle Sprache Englisch war. Dank Massimo Marta durften wir erstmals einen Podestplatz feiern. Er wurde in seiner Alterskategorie dritter. Für das Nationenklassement zählen jeweils die 3 besten Läufer (Mann oder Frau).  Erstmals gewann Polen vor Tschechien. Wenn es Medaillen für den Abschlussabend geben würden, hätten wir mit Massimo bestimmt eine Goldmedaille gewonnen :-).
USIC Marathon vom 10. – 13.10.2018 in Prag

Nach der USIC Marathon 2014, an welcher wir unter unseren Erwartungen blieben, hatten wir in diesem Jahr sowohl bei den Männern wie auch bei den Frauen starke Läuferinnen und Läufer selektioniert. Als realistisches Ziel hatte sich die TK bei den Männern einen Rang zwischen 4 und 8 und bei den Frauen einen Rang zwischen 1 und 5 gesetzt. Im Stadtpark von Prag galt es einen Rundkurs von 5,3 Kilometern 8 Mal zu absolvieren. Für Zuschauer und Betreuer war die Laufstrecke ideal, da die Strecke beim Leichtathletikstadion vorbeiführte, wo auch die Verpflegung stattfand.  Von Beginn weg war die Pace sehr hoch. Sowohl bei den Männern wie den Frauen waren die Läufer aus Indien und Russland die Taktgeber und die Nationenränge 1 und 2 waren rasch vergeben.  Die Schweizer Läufer waren aber in Tuchfühlung. Nach Runde 6 belegten die Männer Zwischenrang 3 knapp vor Polen, Belgien und Deutschland, bei den Frauen war es Rang 4. Ein Marathon dauert bekanntlich 42 km und so musste der eine oder andere Athlet seinem hohen Anfangstempo Tribut zollen. Auch unsere Athleten mussten kämpfen. Bei den Männern siegten die Läufer aus Russland souverän. Den zweiten Rang belegte Indien, wobei diese Läufer komplett am Limit liefen (Probleme bei der Verpflegung). Auf Rang 3 folgten die Läufer aus der Schweiz.  Beim Frauenrennen wurde es zum Schluss mit Ausnahme von Rang 1, welchen Russland belegte nochmals sehr spannend. Die Läuferinnen aus Indien brachen ein, Deutschland wurde auch langsamer und die Schweizer Frauen wurden stärker. Am Schluss trennten die Ränge 2 - 4 lediglich 8 Minuten, was für eine Teamwertung im Marathon sehr knapp ist. Indien wurde 2, Deutschland 3 und die Schweiz 4. Die TK gratuliert den Athletinnen und Athleten zu diesen grossartigen Leistungen, wir sind stolz auf euch!
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TN: Pascal Enggist, Reto Schürch, Urs Schönholzer, Roger Kern, Sybille Castelberg, 
Sabine Stalder, Corinne Sonderegger 
Jürg Ritz, Leiter TK Leichtathletik
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